

Ισονομία ή σοσιαλισμός; Δικαιοσύνη ή φιλελευθερισμός;

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΜΕΛΩΝ
ΓΙΑ ΤΑ Υ.Σ. ΤΗΣ Δ/ΒΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 2012

Παρότι πυκνώνουν οι φωνές που μιλούν για ενιαίο ψηφοδέλτιο καθηγητών, ισχυρή είναι ακόμα η άποψη ότι οι διαφορετικές “ιδεολογίες” καθιστούν απαγορευτικό κάτι τέτοιο. Και αν για τις εκλογές των ΕΛΜΕ αυτό μπορεί -φαινομενικά- να έχει κάποιο νόημα, για τις εκλογές αιρετών μελών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια τι νόημα έχει; Πώς μπορεί η “**αριστεροσύνη**” ή η “**δεξιότητα**” να καθορίσει τις αποφάσεις του εκλεγμένου (και λογοδοτούντος στη βάση του) μέλους, ενώ στην πραγματικότητα ως τέτοιες χαρακτηρίζονται η “**ακεραιότητα**”, το “**δίκαιο**” (νομικό - ηθικό), η “**ανυστεροβουλία**” και τα (συχνά κυρίαρχα) αντίθετά τους;

Με την εξήγηση αυτή, δηλώνω ότι η υποψηφιότητά μου στις εκλογές των αιρετών μελών για τα υπηρεσιακά συμβούλια (ΠΥΣΔΕ Αν. Θεσ/νίκης, ΑΠΥΣΔΕ Κ. Μακεδονίας) έχει στόχο:

- ◆ Να βοηθήσει στην εξάλειψη των διαχωρισμών που αποδείχθηκαν επιβλαβείς και όχι ωφέλιμοι (τόσο για την κοινωνία, όσο και για τον κλάδο).
- ◆ Να γίνει μια ακόμα αφορμή ευρύτερα διατυπωμένου αιτήματος και μελλοντικής πρωτοβουλίας για ενωτικό ψηφοδέλτιο.
- ◆ Να συνειδητοποιηθεί ότι διαιρεμένοι δεν μπορεί να επιδιώκουμε με αξιώσεις επιτυχίας τα ίδια πράγματα (τα αυτονόητα λίγο-πολύ, όπως όλοι σχεδόν παραδεχόμαστε, όταν ανοίξει για τα καλά η συζήτηση)

Η γενικότερη αρνητική συγκυρία αποτελεί σήμερα και μια ευκαιρία για έναν ακόμα προβληματισμό, για μια ώσμωση μεταξύ του επί μέρους και του γενικού. Μήπως τα συνδικαλιστικά / εκπαιδευτικά αδιέξοδα, είναι αντίστοιχα προς τα κοινωνικά αδιέξοδα των εκβιαστικών “λύσεων” που νομιμοποιούνται στη Βουλή; Όταν η πλειοψηφία συμφωνεί ότι δεν έχουμε να κάνουμε με μια πρόσκαιρη μείωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών, ούτε με μια “ταξική” επίθεση που αφορά μέρος μόνον της κοινωνίας, τότε είναι δυνατή η αντιμετώπιση αυτής της επίθεσης πάνω στη βάση “σοσιαλιστικών” ή “φιλελεύθερων” προδιαγραφών;

2.11.2012

[Στέργιος Ζυγούρας](#)

[Μουσικό Σχολείο Θεσσαλονίκης](#)